
Risultano presenti in aula n.  18     consiglieri,  assenti n. 7  ( Di  Maso  Assunta Antonietta ,
Tralice Sara, Di  Maso  Gianluca , Iazzetta Raffaele , Zanfardino Benito ’76 , Baia Giacinto , De
Stefano Vincenzo).
 Il Presidente del Consiglio pone all’attenzione del civico consesso l’argomento iscritto al capo n.
4 dell ‘ OdG   ad oggetto :
“ Richiesta urgente e straordinaria di Consiglio Comunale e richiesta di chiarimenti in merito alla
determina dirigenziale RCG n.1300/2025 del 08/07/2025 che approva una perizia di  variante in
aumento per euro 562.811,49 nell’ambito del progetto PINQUA – PNRR “Rione Salicelle”.   P. 68 -
2025  

Interviene  il  consigliere G.  Giustino,  il  quale  solleva  una  eccezione  :”….  per   chiedere   al
Segretario  Comunale  una  verifica  circa  il  licenziamento  dell'atto  precedente. L'atto è passato
con 12 voti, io non lo so se particolari tipi di atti prevedono un quorum  particolare,  quello  dei  13
Consiglieri  Comunali,  è  il  caso  del  bilancio,  è  il  caso  delle  variazioni  urbanistiche  e
probabilmente  è  il  caso  delle  convenzioni.  Quindi,  inviterei  la  Segretaria  Comunale  rispetto
al vigente testo normativo del Testo Unico degli Enti Locali, del nostro Regolamento dei lavori
consiliari,  del nostro Statuto e dei Regolamenti  Urbanistici  di  verificare se poi la validità della
votazione  precedentemente espressa sia da poter confermare…….”

Prende la parola il Presidente del Consiglio e successivamente il Sindaco.

Interviene il consigliere A. Caiazzo.

Nel corso di quest’ultimo intervento  si registrano varie interruzioni anche fuori microfono.

Alle ore 12:45 , si rileva la presenza in aula del consigliere G.Baia 
Risultano presenti in aula n.  19     consiglieri,  assenti n. 6  ( Di  Maso  Assunta Antonietta ,
Tralice Sara, Di  Maso  Gianluca , Iazzetta Raffaele , Zanfardino Benito ’76 , De Stefano Vincenzo).

Prendono la parola i consiglieri A. Iazzetta e G. Tignola.

In merito agli interrogativi posti dalla consigliera  G. Tignola  interviene il  Segretario Generale
fornendo chiarimenti sulle prerogative dirigenziali e politico-amministrative.

Prendono la parola i  consiglieri G. Giustino e  F. Fusco.

In merito alla determinazione dirigenziale RCG n. 1300/2025 del 08/07/2025, relaziona il Dirigente
del PNRR, arch. M. Punzo.

Nel corso dell’ intervento  si registrano varie interruzioni anche fuori microfono.

Interviene ancora una volta il consigliere G. Giustino chiedendo: ” che gli atti di questo Consiglio
siano inviati alle  competenti autorità giudiziarie”.

Nel corso di quest’ ultimo  intervento si registrano varie interruzioni anche fuori microfono.

La consigliera M. Salierno, prendendo la parola, si associa alla richiesta formulata in precedenza: ”
a conclusione,  mi  riporto  a  quelle  che  sono  state  anche  le  conclusioni  del  Consigliere
Giustino  di invitare, appunto, la trasmissione alle autorità competenti per approfondimenti.”

Intervengono i  consiglieri A. Iazzetta e G. Tignola.

Il consigliere C. Russo prende la parola.

Alle  questioni  poste  nel  corso  della  dibattito,  replica  l’architetto M.  Punzo fornendo  ulteriori
chiarimenti in merito alle questioni poste dai consiglieri precedentemente intervenuti.



Prende la parola il consigliere G. Affinito.

Interviene il Segretario Generale.

Prendono nuovamente la parola i consiglieri A. Caiazzo e G. Giustino.

Conclude il Sindaco

Dopo aver ringraziato i presenti , il  Presidente del Consiglio alle ore 15:57 dichiara conclusi i
lavori del Consiglio Comunale.

Per la trascrizione integrale degli interventi dei consiglieri comunali si fa rinvio al resoconto 
verbale della Società StenoType Emilia S.r.l, allegato al presente atto.


